

新华国际时评

广岛“公关秀” 日本再扮“双面人”

4月的广岛俨然成为日本外交的“公关秀”舞台。在这个核爆纪念地，日本当局一方面极力向世界强调自己的受害者身份，摆出爱好和平姿态；另一方面却大做手脚，利用各种场合煽动地区紧张。广岛七国集团(G7)外长会，成了日本再扮“双面人”的舞台。

今年选择广岛作为G7外长会举办地，源于日本政府的强烈意愿——广岛是世界上首个遭受原子弹爆炸袭击的城市，当然也是岸田老家。将其作为呼吁和平的场所并无不可，但日本政府将外长会放在广岛，动机并不单纯。

从来不曾带他们访问记录了受害“慰安妇”史料的“女性战争与和平资料馆”等其他和平反战纪念场所。他们想全世界只记住他们是核爆受害者，却对自己在二战中的加害事实闭口不谈，甚至企图否认自己的战争犯罪责任，更吝于向包括“慰安妇”在内的众多受害者真诚道歉。

今年年初，岸田以协调外长会议议程为名，出访加拿大、意大利和法国等国，兜售所谓“海洋法治”“航行自由”等概念，大肆炒作南海问题。11日，在日本唆使下，G7外长会就南海问题发表“海洋安保外长声明”，对南海问题指手画脚。在本该倡导国际合作、发出和平信号场合，日本却煽风点火推动摩擦升级，这明显违背国际社会期待和平合作的愿景。

美国务卿克里将访广岛

否定原子弹轰炸道歉说

新华社华盛顿4月10日电 据美国媒体报道，七国集团(G7)外长会议10日在日本广岛开幕，美国国务卿克里将在与会期间参观广岛和平纪念馆，但是不会就美国于第二次世界大战期间用原子弹轰炸广岛公开道歉。

克里将成为首位访问广岛的在任美国国务卿。克里此访也被视为美国总统奥巴马今年5月赴日出席七国集团首脑会议的“预热”访问。克里到广岛，有媒体猜测他会代表美国政府就二战期间使用原子弹轰炸广岛向日方道歉。

一位陪同克里访问日本的美国国务院官员在被媒体问及相关报道时说：“如果你问国务卿到广岛是否会道歉，答案是否定的。如果你问国务卿和我是否认为全体美国人民和日本人民对这场悲剧满怀悲痛，答案是肯定的。”

为促使发动侵略战争的日本尽快投降，美军于1945年8月6日向广岛空投“小男孩”原子弹。据日本官方统计，原子弹轰炸直接导致至少14万人死亡，而死于轰炸及核辐射人数超过24万人。



4月11日，出席七国集团(G7)外长会的法国外长艾罗、意大利外长真蒂洛尼、德国外长施泰因迈尔、日本外相岸田文雄、美国国务卿克里、英国外交大臣哈蒙德、加拿大外长迪翁及欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼(从左至右)在日本广岛和平纪念馆向原子弹爆炸死难者慰灵碑献花。

环球快讯

第17次中国-东盟联合委员会会议在雅加达东盟秘书处举行

外交部发言人陆慷表示，中方愿同包括英国在内的国际社会共同努力，推动解决全球钢铁产能过剩问题

苏丹达尔富尔地区开始行政公投

越南第十三届国会第十一次会议在首都河内举行全体会议，审议通过国家选举委员会和国防安全委员会副主席及委员提名名单

世界银行发表的报告称，东亚和太平洋地区发展中经济体今年经济增长仍具弹性

法国总理瓦尔斯表示，布鲁塞尔爆炸袭击事件嫌疑人原计划再次袭击法国首都巴黎，这表明整个欧洲尤其是法国面临严重的恐怖威胁

索马里首都摩加迪沙市长办公室附近发生一起爆炸事件，造成至少5人死亡、7人受伤

摩洛哥皇家武装部队和美国军队将于本月18日至27日在摩南部坦坦地区举行代号为“非洲狮”的联合军事演习

澳大利亚塔斯马尼亚大学宣布，与位于珀斯的西澳大学、中国重庆的西南大学三方联合组建名为“西塔学院”的跨国合作教育机构，新学院将是一所本科联合培养学院

纳米比亚首都温得和克举办儿童狂欢节，吸引近千名家长和孩子参加

印度喀拉拉邦科利姆地区一座印度教寺庙10日发生火灾，已造成至少110人死亡，另有390人受伤

外交部发言人表示：

中方对印寺庙火灾事件表示同情和慰问

新华社北京4月11日电 (记者新若城)外交部发言人陆慷11日对印度一座寺庙发生火灾造成大量人员伤亡表示深切同情和诚挚慰问，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属致以慰问，祝愿伤者早日康复。

陆慷是在当日例行记者会上回答相关问题时作出上述表示的。他同时表示，目前尚无中国公民在此次事件中伤亡报告。

印度喀拉拉邦科利姆地区一座印度教寺庙10日发生火灾，已造成至少110人死亡，另有390人受伤。

阿富汗贾拉拉巴德市发生自杀式袭击

已造成至少50人死伤



4月11日，在阿富汗东部的贾拉拉巴德，安全人员在发生自杀式爆炸袭击的巴士上调查。

据新华社喀布尔4月11日电 (记者赵乙深)阿富汗贾拉拉巴德市11日下午发生一起自杀式袭击，造成至少12人死亡，38人受伤。

据贾拉拉巴德市所在的楠格哈尔省政府发言人阿·胡吉亚尼介绍说，袭击发生在当地时间下午3时30分许，袭击者在一辆军

方小巴附近引爆了满载炸药的摩托车。受伤者中至少有10名当地平民。

该发言人表示，伤者目前已被送往附近医院，死亡人数有可能上升。目前，塔利班已宣称制造了这起袭击事件。



4月10日，在秘鲁利马，秘鲁人民力量党候选人、前总统阿尔韦托·藤森之女藤森庆子在投票站参加投票。

秘鲁总统选举初步计票结果出炉

前总统长女藤森庆子领先

据新华社利马4月10日电 (记者贾安平)秘鲁10日举行总统和议会选举。初步计票结果显示，在总统选举中，秘鲁人民力量党候选人、前总统阿尔韦托·藤森之女藤森庆子得票暂时领先。

秘鲁当天选举新一届总统、130名国会议员以及5名安第斯议会议员。据秘鲁选举委员会对20%选票的统计，藤森庆子得票暂时领先。选举委员会将于11日公布最终结果。

媒体所做出口民调显示，藤森庆子获得37.8%的选票，“为了变革秘鲁人”党候选人佩德罗·巴勃罗·库琴斯基、“广泛阵线”党候

选人韦罗妮卡·门多萨则分列二、三位。

现年40岁的藤森庆子为秘鲁前总统阿尔韦托·藤森长女，国会议员。2011年，藤森庆子以“2011力量”党候选人身份角逐总统选举，在第二轮投票中败给“秘鲁胜利”联盟候选人奥良塔·乌马拉。

阿尔韦托·藤森于1990年至2000年任秘鲁总统。2000年11月因国内政治危机出走日本，寻求政治庇护，2005年11月在智利遭逮捕，2007年9月被引渡回国。他曾多次被判有罪，2009年因谋杀和绑架罪被秘鲁最高法院判处25年监禁。

热点透视

世界帕金森病日——认识和了解帕金森病

4月11日是“世界帕金森病日”。“世界帕金森病日”起源于1997年，欧洲帕金森病联合会为纪念最早描述这种疾病的英国内科医生詹姆斯·帕金森博士，将他的生日4月11日定为“世界帕金森病日”。世界卫生组织(WHO)全力支持了“世界帕金森病日”及欧洲联合会纲领。

全世界目前约有400万帕金森病患者

Infographic showing statistics on Parkinson's disease: 全世界目前约有400万帕金森病患者, 帕金森病好发于60岁以上的老年人群, 目前50岁以下的发病率正逐年增加, 专家预测, 到2030年我国患者或将超过300万.

我国帕金森病患者或超250万

专家呼吁加强内外科联合治疗

据新华社北京4月11日电 (记者胡浩)首都医科大学宣武医院神经内科主任许二赫介绍，我国65岁以上老年人帕金森病的发病率为1.7%。据此推算，目前国内帕金森病患者已经超过250万名。

随着人口老龄化加剧，帕金森病患者的数量也越来越增多。加上由于环境因素、遗传因素、年龄因素及长期精神压力等，帕金森病也有年轻化的趋势。

“帕金森病作为一种逐渐发展、累及全脑的神经退

行性疾病，药物、手术及运动康复训练等综合治疗才能保证患者最大获益。”许二赫说，年龄和疾病病程是选择药物治疗还是手术治疗的重要因素。在国外，神经内科医生通常会推荐帕金森病患者转诊并接受相关医疗技术的治疗，内科医生与外科医生有着统一和紧密的配合，从而确保帕金森病患者在最佳时机接受合适的治疗。目前，包括宣武医院在内的国内一些医院正在积极探索这种模式，为帕金森病人服务。

颤抖的痛苦

——关于帕金森病问与答

每年的4月11日是世界帕金森病日。一代拳王阿里在1996年亚特兰大奥运会上颤颤巍巍地举起奥运火炬的一幕让很多人难忘，当时阿里已身患帕金森病。帕金森病已成为威胁中老年人健康

的主要“杀手”，而近年来正呈低龄化趋势。

问：帕金森病的症状是什么？

答：帕金森病是一种常见的神经功能障碍疾病，主要影响中老年人。其症状表现为静止时手、头或

嘴不自主地震颤、肌肉僵直、运动缓慢以及姿势平衡障碍等，严重者生活不能自理。

问：帕金森病与老年性痴呆症的关系？

答：帕金森病患者主要是运动能力出现问题：走路不稳，四肢肌肉痉挛，眼睛不能随意睁开等，但神智清楚，只是表达能力可能受阻。而老年性痴呆症患者的运动能力没有问题，只是日益健忘、智力退化。

问：帕金森病患者会抑郁吗？

答：美国帕金森病基金会的资料显示，抑郁症是帕金森病最易被忽视的症状，帕金森病患者约40%伴有焦虑症状，约三分之一伴有抑郁症状。

问：帕金森病能治愈吗？

答：医学专家认为，帕金森病目前没有彻底治愈的方法，但可以预防和控制，“及时发现、系统治疗”对应对帕金森病尤为重要。服用药物治疗可以一定程度控制症状、延缓病情；对部分病人可以采用外科手术的方法治疗；适当的康复锻炼活动也有助于延缓病情进展。(据新华社北京4月11日电)



葡萄牙马德拉：举行传统花节游行

4月10日，在葡萄牙马德拉自治区首府丰沙尔，人们在传统花节的花车巡游上表演。

当日，葡萄牙马德拉传统花节的重头戏花车巡游表演在丰沙尔市中心举行，

数千名表演者参加了花车巡游。一年一度的马德拉花节始于1954年，今年的花节7日开始，在为期11天的节日期间，还有传统的民间歌舞表演和老爷车展等多种文化活动。



波兰：纪念斯摩棱斯克空难六周年

4月10日，在波兰首都华沙，一名女子手持遇难前总统夫妇的照片站在总统府前。

波兰政府10日举行各种活动，纪念斯摩棱斯克空难六周年。2010年4月10

日，波兰时任总统莱赫·卡钦斯基在赴俄罗斯参加“卡特”事件70周年纪念活动时，所乘专机在俄西部城市斯摩棱斯克附近坠毁，包括总统夫妇与波兰众多高官在内的96人全部遇难。



迪拜：将建新的世界最高建筑

4月10日，在阿联酋迪拜的发布会现场，人们参观新项目沙盘。

阿联酋迪拜最大的房地产开发商艾马尔集团日前举

行新闻发布会，宣布将建造一座新的观光塔，高度将超过目前全球第一高楼——828米高的迪拜哈利法塔，成为新的世界最高建筑。

(均由新华社发)